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Настоящая методика поверки распространяется на микрометры зубомерные МЗ и
микрометры листовые МЛ под торговой маркой illФt'lП4 далее по тексту микромецы, и

устанавливает методику их первичной и периодической поверки.

Рекомендуемый интервал между поверкaми - один год.

1 Операции и средства поверки
При проведении поверки проводят операции, укiванные в таблице 1, и должны

использоваться средства поверки, укшанные в таблице 2.

Таблица 1. Операции поверки.

Примечания:

При несоответствии характеристик поверяемого микрометра установленным
требованиям по любому из пунктов таблицы 1 его к дальнейшей поверке не допускаюТ и

последующие операции не проводят, за искJIючением оформления результатов по п. 6.

Таблица 2. Срелства поверки.

примечания:
1) ,щопускается применять другие средства поверки, метрологические и технические

характеристики которьж не хуже приведенньтх в таблице 2 или удовлетворяют требованиям

гост р 8.763-201l.
2) Все срелства измерений должны быть поверены.

2 Требования к квалификации поверителей

к поверке микрометров допускtlют лиц, аттестованньtх на право поверки средств

измерений геометрических величин и изr{ивших эксплуатационную документацию на

микрометры.

3 Требования безопасности

При проведении поверки должны быть соблюдены требования правил пожарной

Jф
пlл Операчии поверки

Номер
пункта

методики
поверки

Проведение операций при
поверке

первичнои
(внеочеоедной) период{ческои

l Внепший осмотD. IIроверка комплектности 5.1 + +

2 оппобование 5.2 + +

aJ
Определение метрологических
хаDактеDистик

5.3

3.1
Определение абсолютной погрешности
измерений микрометров зубомерных Мз 5.3. 1 + +

з.2
Определение абсолютной погрешности
измерений микрометров листовых Мл 5.3.2 + +

Jф п/п
методики
повеDки

Наименование и тип средства поверки Метрологические характеристики

5.3.1

Меры дIины концевые плоскопараJI-

леJъные по ГоСТ 9038-90.

Принадлежности к плоскопараллель-
ным концевым мерам длины ПК-1 по
гост 4l l9.

4 разрял, набор Ns l дя M}IKpoMeTpoB до
200 шпu;

наборы JФ 1 и Jф 8 дrя микрметров
свыше 200 мм.
Радиусные боковики с радиусом 10 мм
и державка Jф2.

5.з.2
Меры дмны коIщевые плоскопарал-
леJъные по ГоСТ 90з8-90.

4 разрял, набор Nэ 21



безопасности, устilновленные лля работы с легко восплtlменяющимися жидкостями, к которым
относится нефрас, используемый для промывки.

Нефрас хранят в металлической посуде, плотно закрытой метrlллической крышкой, в
количестве не более однодневной нормы, требуемой для промывки.

Промьвку производят в резиновьIх технических перчатках типа II по ГОСТ 20010.

4 Условия поверки и подготовка к ней

4.1 При проведении поверки должны соблюдаться следующие
- температура окружшощей среды
- относительнtш влажность возд/ха

условия:
(2}t3) "С;
(5-75)%;
(101,3+4) кПа.

внешние части микрометров необходимо
фланелевой салфеткой по ГОСТ 7259 или

- атмосферное давление
4.2 Перел проведением поверки смiванные

промыть нефрасом по ГОСТ 8505, вытереть чистой
из хлопчатобумажной ткани по ГОСТ 29298.

4.3 Микрометры и средства поверки вьцерживают в нормальньIх условиях не менее 3 ч.

4.4 Средства поверки подготавливают к работе согласно указаниям, приведенным в

соответствующих эксплуатационных докуl!{ентах.

5 Проведение поверки
5.1 Внешний осмотр, проверкакомплектности
При внешнем осмотре проверяется отсутствие коррозии и механических повреждений,

влияющие на работоспособность микрометров.
Комплекгность микрометров должна соответствовать паспорту.

5.2 Опробование
При опробовании проверяют:
- плавность перемещения барабана микрометра вдоль стебля;
- отсутствие вращения микрометрического винта, закрепленного стопорным

устройством, после приложения момента, передаваемого устройством, обеспечивающиМ
измерительное усилие - при этом покtвания микрометра не должны изменяться;

- плавность перемещения микрометрического винта в гайке при вращении егО

устройством, обеспечивающим измерительное усилие;
- отсутствие проскальзывания трецотки при вращении свободного

микрометрического винта.

5.3 Определение метрологических характеристик

5.3.1 Определение абсолютной погрешности измерений микрометров зубомерных МЗ.
Дбсоrпотную погрешность измерений микромецов МЗ опредеJIяют с помощью Мер ДЛиНЫ

концевьж плоскопарЕшлельньD( 4-го разряда И принадлежностей к плоскопараллельным

концевым мерам дIины IIК-1 (парньD( радиусньтх боковиков 10 мм и держtlвки ЛЪ2). Значения
pfi}MepoB блоков мер с yreтoм боковиков указаны в таблице 3.

Таблица 3

,Щиапазон
измеDений. мм

Значения размеров блоков мер с у{етом
радиусньD( боковиков, мм

Преде.ты догryскаемой
абсоrпсrгной погреtшtости, мм

отOдо25 10.0:15,5 20,5:24,5 *0,015
от 25 до 50 30,0; 35,5 45,5;49,5
от 50 до 75 55,0; 60,5 70,5;74,5 t0,020
от 75 до 100 80.0: 85.5 95,5; 99 5

от 100 до 125 105.0; 110,5 |20,5: |24,5

+0,025от l25 до 150 130.0; 135,5 145,5; 149,5

от l50 до l75 t 55,0; l60,5; |70,5; |'7 4,5

от l75 до 200 180,0;185,5 195,5; l99,5
от200 до225 205,0; 21 0,5; 220,5; 224,5

*0,035от 225 до 250 230,0; 235,5: 245,5| 249 ,5

от250 до275 255,0; 260,5 : 2'l 0,5 : 27 4,5

от275 до 300 280,0; 285,5 ; 295,5; 299,5
J



КахФ,Еi блок мер усгацавJцlsаtог на рассrошш 2-З iд, от края кlмерштельвой пов€рхriосrп
tUrжB в +х полох(esплq как показаsо вll рис. l .

Рисунок l. Места установки блоков мер при поверке.

Погреппrосrь микрмстра опр€дс,]шсrг ках ЕмбоJьшую разностъ межцу показаtiЕями
микрметр4 по.тученными при ках(цом измерении, и действrтгельнь&iи размера],rц блоков мер.

РЕзуJьтаты поверки мrпqюмегрв М3 с.оггаются положитеrьнымgJ ecJIIt погрешпоflь
изi{еревй сюотвgIсгвует требоваrи.вr табл. 3.

5.З.2 Определение абсо.lцотаой погрешности пзмереЕий михромстров rrястовых МЛ.
АФоrпотцую погЁrшrосгь измер9rrий микрмgгров lчtЛ определлqг с помощю мер lцицы

коЕцеаьD( IIлоскопарлUIеJъвъц 4ro разряда Погрешвосгь микрмrгрв МЛ опрлеrrяог в то.ках в
соотsетствIпr с таблшlей 4 пуrем пепосредсrвснцоп) сраýrcиия показаIrий !оrкрмgrра с размерами
коt цевьц мер дtrдrы.

ТабJпща 4

Резуrътаrы поверки мшФомsтрв МЛ с,шгаютgr цоложЕтеJънымl4 ес]й погрецlностъ
измереtцaй соотвfigгвуют требовани8.t табд, 4.

6 Оформлеппс результатов поверкп
6.1 Результаш }вмср€шо1, поJryченflыс в прцессе поверки, формляот прOюколом

произвоJъвой фрмы, Доrryскаются коrдrьtoгерные заrmсв, фрмирмние и хранеrпе р€зультатоа
поверки.

6.2 Полоrc{rелrные резуJьтлты поверlоt офрмллm свtrдетеJБством о пов€рке в

соотвсгсгэцц с дейсвуюlllими tlормативttыми доку},tеЕтiлмц.
6,3 При вссоотвсrствии резуJьтатов лоаерки тебомsвям любого rlt IIуЕктов настоящей

методики микрметр к дальвеilшей эксплуатациц не допускают и выдают извецение о
вецрцгодrоcllr в соответствш с действующими ЕорматЕвпъlмll докуrпеrrтами. В цзвещевI{и

}тазывают прI{.иЕу непригодJоgгЕ.

Гладньй мgгрлог
Сергиево-Посадского фrrлиала ФБУ (ЦСМ Московской областrr ,4' n Ы*!""""({ .'-

аттестаIIЕи методцк вшпоJIнения Еlмеревиu а, l
Сергиево-Посадского филиала ФБУ <I_|CM Московской областur, lu 

,1Ч В.А. Маслов

Ведущпй шглсевер по мегрдогЕи отдела МГИ
Сергиево-IIосадского филиаа ФБУ <ЩСМ Московской обласгиr, 

n, , ^ 
М.В. Хухряliская

.:

Диацазоц
rrзмер€ций,

НоминальЕые размеры коЕцевьD( мер
длцяьц мм

ПредеJш допускае!iой абсоrпопrоfi
погрецtцостц rдм

отOдо25 5.12: 10.24: l5.36: 21.50: 25.00 +0,004
от 25 до 50 з0.12: 35.24: 40.з6: 46.50: 50.00


